

护航“三区三圈”专题报道(十九)

“三步到位”推进平安校园建设



长清区公安分局

责任与制度到位 确保安保“不减力”

为给学生们提供一个安全稳定的学习环境,长清公安分局首先落实校园安全责任制,要求社区民警签订《安全管理责任状》,定期走访辖区各所学校,了解校园治安状况。其次落实治安保卫责任制,保证辖区每所学校至少有两名派驻保安员,保安员须经过严格的专业技能培训,实行24小时上岗执勤,严防不法人员混入校园伺机作案。

同时,长清公安分局联合区教体局为辖区各中小学、幼儿园配备钢叉、盾牌、橡胶棒等8类安全防爆防护器械,并拨付专项经费用于校园视频监控探头的增补及维护。在校园周边设置家长等候区域,增设隔离栏等硬质防冲撞设施。

另外还落实了民警宣传常規制。社区民警作为校园安全法制宣传员,每月定期开展法制宣传工作,分析校园安全形势,征询有关校园治安管理工作方面的建议,从而提高校园安保水平。辖区各派出所专门开通“安全直通车”等微信群,在群内实时发布校园安全防范

预警信息,增强学生们的法律意识和自我防范能力。

整治与管控到位 确保隐患“不反弹”

进行校园内部安全隐患排查整治。为加强校园内部安全隐患排查整治,社区民警定期对辖区学校和幼儿园进行安全大检查,对教学区、宿舍、食堂等重点区域排查整治;对学校微机室、财会室、实验室等区域,严格落实安全防范措施;对消防栓、灭火器等设备巡查登记,发现安全隐患须责令校方立即整改。

进行校园周边治安隐患排查整治。辖区各派出所会同相关职能部门对各中小学、幼儿园周边治安秩序进行隐患摸排、集中整治,清理整顿校园周边游戏厅、网吧等娱乐服务场所。

进行校园周边人员排查管控。社区民警加大对精神病患者等高危人群的排查管控力度,对在校园周边出现的可疑人员逐一登记,落实教育控制措施。

打击与防范到位 确保成效“不打折”



民警在校园周边执勤巡逻。

严厉查处涉校违法犯罪活动。为打击侵害学校安全、师生人身和财产安全的各类违法犯罪活动,长清公安分局将查处侵害师生人身和财产安全的案件作为重点,始终保持高压态势。对扰乱学校秩序、侵害师生人身财产安全的案件,无论案件大小,均实行专人负责制,优先受理、优先出警、优先立案、优先查处,做到快侦、快破,严办、严惩。

加强校园周边治安巡逻防控。为保证校园安保成效“不打折”,辖区派出所按照“上下学

时段校园门口‘见警察’,学生途经主要路段‘见警车’,校园周边道路‘见警灯’”的“三见警”要求,在交通、治安环境较为复杂的校园周边定人、定岗、定时,加强巡控力度。

重视校园出行安全整治。长清公安分局以全省“守护平安、幸福童年”主题活动为契机,联合区教体局共同关注全区中小学生的交通安全,并联手在区实验小学组建少年交警队,通过成立队伍、布建实景、模拟路口、设置标志等方式,在辖区各中小学宣传交通安全知

识,引起社会关注,共同为中小学生的安全出行创造良好的交通环境。

同时,长清公安分局组织区交警大队、辖区派出所、学校负责人以及校车驾驶员举行学校安全出行工作会议,强化校车及驾驶人管理;联合相关单位开展校园周边“黑出租”专项整治行动,严禁“黑车”接送学生上下学;推进“护学行动”,解决各中小学和幼儿园上下学及节假日校园门前道路秩序混乱、交通拥堵等突出问题。(长清区公安分局供稿)

长清开展网络安全执法检查

本报6月23日讯(记者 张帅) 为遏制网络入侵、控制破坏、篡改窃密等行为,提高网络安全保障能力和防护水平,近期长清公安分局将采取自查、现场检查与远程技术检测相结合的方式,对辖区内重要信息系统、重要工业控制

系统和重点网站的网络安全保护状况进行执法检查。

据介绍,此次检查将一直持续到8月31日,分为自查阶段、检查阶段和整改提高阶段。公安机关网安部门将着重查找网络基础设施、重要信息系统、重要工业控制系统以及党政机

关和企事业单位网站中存在的风险隐患,检查预案机制落实情况,检验攻击应对能力,对发现的突出问题、隐患限期强制整改。同时,针对执法检查中不落实、不到位、弄虚作假的情况,公安机关网安部门将严格责任倒查,严肃追究责任。

新城派出所推进管理创新

本报6月23日讯(通讯员 李嘉) 为强化经济犯罪侦查,打击与防范并举,新城派出所结合辖区实际,推进社会管理创新工作。

开展企业联系制度。民警深入辖区企业,为企业安全生产保驾护航,做到“关口前移、主动参

谋、服务到位、警企和谐”。开展预警防范宣传。民警通过媒体及向企业和市民普及经济犯罪的预警信息,开展防范打击效能。民警帮助企业查找经营中存在的经济犯罪漏洞,帮助其建立和完善防范机制,从而节约社会管理和经侦执法成本。

无牌无证骑三轮被拘5天



本报6月23日讯(记者 张帅) 近期,长清交警大队按照“双七”行动整治部署,组织警力查获多起酒驾、涉牌涉证等交通违法行为。

6月15日,万德中队民警

在辖区设点执勤时,查获王某红在未取得机动车驾驶证的情况下,违法驾驶无号牌三轮摩托车。近日,经长清公安分局批准,万德中队依法对王某红处以行政拘留5天,罚款200

元的处罚。

6月17日下午,大学路中队民警在辖区长崮路查获邱某忠涉嫌酒后驾驶牌号为鲁AZJ×××的小型客车,经呼气式酒精检测仪检测,其体内酒精浓度为22.2mg/100ml。邱某忠对测试结果表示无异议,民警依法开具强制措施凭证,对其处以暂扣驾驶证6个月,记12分,罚款1000元的处罚。

本报6月23日讯(记者 张帅)

入夏之后,随着强对流天气逐渐增多,长清时常出现强降雨、强雷电以及短时雷雨大风天气,局部地区还降下冰雹。为预防和减少恶劣天气引发的交通事故,长清交警大队按照《恶劣天气交通管理工作预案》的部署要求,根据天气情况适时启动相关应急机制,细化处置措施,确保恶劣天气条件下辖区交通秩序稳定。



近日,城区中队民警在龙泉街与峰山路交汇口查获并扣留了多辆非法改装的二三轮摩托车,同时依法对涉牌涉证交通违法行为进行处罚。

本报通讯员 郭嵩 摄

“小交警”亮相

为落实全省“守护平安、幸福童年”主题活动,保障辖区“校圈”交通安全,今年5月长清交警大队联合长清教体局在区实验小学成立了长清区第一支少年交警队。经过一个半月的刻苦训练,这支由42名小学生组成的交警队于近日正式亮相,并进行了队列指挥汇报表演。本报通讯员 郭嵩 摄

